

第十六讲 神要许多儿子进荣耀

罗马书第 8 章 18-30 节：「¹⁸我想，现在的苦楚若比起将来要显于我们的荣耀，就不足介意了。¹⁹受造之物切望等候 神的众子显出来。²⁰因为受造之物服在虚空之下，不是自己愿意，乃是因那叫他如此的。²¹但受造之物仍然指望脱离败坏的辖制，得享 神儿女自由的荣耀。²²我们知道一切受造之物一同叹息、劳苦，直到如今。²³不但如此，就是我们这有圣灵初结果子的，也是自己心里叹息，等候得着儿子的名分，乃是我们的身体得赎。²⁴我们得救是在乎盼望；只是所见的盼望不是盼望，谁还盼望他所见的呢？²⁵但我们若盼望那所不见的，就必忍耐等候。²⁶况且，我们的软弱有圣灵帮助，我们本不晓得当怎样祷告，只是圣灵亲自用说不出的叹息替我们祷告。²⁷鉴察人心的，晓得圣灵的意思，因为圣灵照着 神的旨意替圣徒祈求。²⁸我们晓得万事都互相效力，叫爱 神的人得益处，就是按他旨意被召的人。²⁹因为他预先所知道的人，就预先定下效法他儿子的模样，使他儿子在许多弟兄中作长子。³⁰预先所定下的人又召他们来，所召来的人又称他们为义，所称为义的人又叫他们得荣耀。」

在福音的真理里，罗马书的查考有四个段落：第一是称义，第二是成圣，第三是得胜，第四是得荣耀。现在我们来看得荣耀，本来这是应当在后边的一段话，从 35 节得胜的话应当放在前边。我们现在就按照圣经的秩序，先把得荣耀的事情给大家解释。上一讲我们查过 神的计划，第一是叫人有 神的形像，第二是得 神的生命，第三是活出 神的性情，第四是作 神的后嗣，第五是掌管 神的权能，第六是承受 神的基业，第七就得享 神永远的荣耀。

神造人的最终目的是让人得永远的荣耀

在圣经里有个主题， 神造人不是让人仅仅得救，得救恩不是 神最终的目的，得荣耀才是，所以 神造人的目的是让人做祂儿子去得祂永远的荣耀。我们基督徒若不明白这个，他就不能吃苦；不明白这个，他就不向往属天的事情，

他以为我们是在地上拜菩萨的，跟那些求佛求仙的一样，求他保护、祝福，保佑他升官发财……有这些好处。所以我们常常听见一些基督徒生意发达了就感谢主，说这是 神的祝福；儿女考上好的大学了，这是 神的祝福……都拿这个当作 神的祝福。其实这个只是恩上加恩的一小部分， 神给我们真正大的福气是永远的荣耀。人若没有这个思想，就不能深入地明白圣经，也不能懂得 神永远的计划。

看一处圣经，在哥林多前书第 2 章，保罗有一个特别的态度，对没有信主的，他不讲荣耀的事情，不讲 神的奥秘，他只传耶稣基督钉十字架，但是等到这些人得救以后，他要讲一个奥秘，他要讲 神智慧的奥秘。哥林多前书第 2 章第 1-5 节：「¹弟兄们，从前我到你们那里去，并没有用高言大智对你们宣传 神的奥秘。²因为我曾定了主意，在你们中间不知道别的，只知道耶稣基督并他钉十字架。³我在你们那里，又软弱，又惧怕，又甚战兢。⁴我说的话，讲的道，不是用智慧委婉的言语，乃是用圣灵和大能的明证，⁵叫你们的信不在乎人的智慧，只在乎 神的大能。」，这里保罗说「我从前到你们那里去，」，保罗到哥林多去好几次。所以他说「我从前去的时候不敢讲 神的奥秘，只讲耶稣基督钉十字架，让你们得救。」

得救以后呢？我们看第 6-7 节（这是今天查经的弟兄姊妹应当懂得）：「⁶然而，在完全的人中，我们也讲智慧。但不是这世上的智慧，也不是这世上有权有位将要败亡之人的智慧。⁷我们讲的，乃是从前所隐藏、 神奥秘的智慧，（ 神奥秘的智慧是什么呢？）就是 神在万世以前预定使我们得荣耀的。」 神在没有创造宇宙万有以前就预定了，那时候还没有人类，连天使都没有，魔鬼也没有，那是宇宙万有什么都没有的时候，在无始的永远里头， 神就有一个计划，神预定有一些儿子要去得荣耀。 神在万世以前（有的地方称「创世以前」），就是 神还没有造宇宙万有以前， 神就计划好了，要儿子们去得荣耀。

你必须有属天的异象，才能经历「十字架」

今天我们必须懂，得荣耀是 神旨意的命定， 神不是让我们仅仅得救，得救只是一个过程，得救只是一个手续。比如说 神要洗净我们的罪， 神要赦免

我们一切的过犯，神要让我们得着永生，这些都是为什么呢？都是为了一个目的，为让我们配得永远的荣耀。那神还要给我们许多的十字架，让我们背十字架跟从祂，还要让我们受许多的训练。神把我们摆在时间里，让我们受经练，让我们经历世间一切复杂、麻烦、痛苦的人生，让我们经历许多的事情，经历家庭、人的制度、国家、教会……我们要经过好多。神为什么要这么做呢？神让我们受经练，为的是让我们成全完备、毫无缺欠，好让我们到荣耀里去享祂永远的荣耀。所以得荣耀是神最终的目的，这一切都是过程，这一切都是手续，这一切都是经练，目的是让我们去享受祂永远的荣耀。亲爱的弟兄姊妹们，你若明白这个计划，你就是有属天的异象。

得荣耀是基督徒一个大的事情，罗马书第 8 章说的很清楚：「预先所定下的人又召他们来，所召来的人又称他们为义，所称为义的人又叫他们得荣耀。」神召来的人，最后就是让他们得荣耀。我们看提摩太后书第 2 章第 10 节（这里甚至把得什么样的荣耀都说了）：「所以我为选民凡事忍耐，叫他们也可以得着那在基督耶稣里的救恩（大家注意下边的）和永远的荣耀。」所以我们不止于是得救恩，还要得永远的荣耀。当然，得救恩是在地上，得荣耀是将来在永远里。并不是你今天一得救就得永远的荣耀，当中有个过程，当中让你活出神的性情，作神后嗣、掌管神的权能、承受神的产业……最后才去享受永远的荣耀。你得要经过一个操练、一个训练。

那将来得什么样的荣耀呢？我们把提摩太后书第 2 章 10-12 节一念就知道了：「¹⁰所以我为选民凡事忍耐，叫他们也可以得着那在基督耶稣里的救恩和永远的荣耀。¹¹有可信的话说：“我们若与基督同死，也必与他同活；¹²我们若能忍耐，也必和他一同作王；我们若不认他，他也必不认我们。」亲爱的弟兄姊妹们，将来我们要去得享祂永远的荣耀，罗马书第 8 章就讲这个得荣耀的事情，但是怎么样才能得荣耀呢？得要与基督同死、同活、同受苦难。刚才我们念过「我们若与他同死，就信必与他同活。」同死同活这是一个经历，然后还要一同受苦。

我们看罗马书第 8 章第 17 节：「既是儿女，便是后嗣，就是神的后嗣，和基督同作后嗣。（我们注意底下那句话）如果我们和他一同受苦，也必和他一同得荣耀。」同受苦难，同的荣耀；先受苦难，后得荣耀；暂受苦难，永享荣耀，

这是圣经里特别的启示。我们再看一节圣经，也是提到这个事情，在彼得前书第 5 章第 10 节：「那赐诸般恩典的 神曾在基督里召你们，得享他永远的荣耀。」我们清楚了， 神召我们就是让我们去享受祂永远的荣耀。圣经里说的不错吧？我们看了以后心里是何等的喜乐， 神召我们的目的是让我们去享受祂永远的荣耀，不是得救就完了。

作王直到永永远远是「永远的荣耀」

有的人很谦卑，有的人说：我只要能到天堂看门就行了； 神不是让你去看门的，天上没小偷，所以也不需要看门，有天使就可以了。还有人更谦卑了，说：我将来到天堂只要能扫个地就可以了：天堂又没灰尘，要你扫地做什么？没有这个差事。天上只是与基督一同作王，享受 神永远的荣耀，那是 神召我们去的目的。有的人还跟我说：“哎呀！将来到天上作王太麻烦了，我们不要去作王。”在圣经里 神给我们的恩召有极大的指望，我们要打开心中的眼睛，让 神照明我们心中的眼睛，让我们知道祂给我们的恩召有何等的指望，祂在圣徒中所得的基业有何等丰盛的荣耀，祂向我们这些信的人所显的能力是何等的浩大。所以圣经说到最好的地方就是「得荣耀，永享荣耀」。我们再念彼得前书第 5 章 10 节的下半句：等你们暂受苦难之后，必要亲自成全你们，坚固你们，赐力量给你们。但是「等你们暂受苦难以后」，我们得要「先受困难，后享荣耀；暂受苦难，永享荣耀」。

弟兄姊妹们，得荣耀是基督徒最大、最光辉的活泼盼望，但我们在地上要受一点苦，所以罗马书第 8 章 18 节：「我想，现在的苦楚若比起将来要显于我们的荣耀，就不足介意了」。这是保罗所说的，保罗在另一个地方说的更清楚，在哥林多后书第 4 章第 17 节：「我们这至暂至轻的苦楚，要为我们成就极重无比永远的荣耀。」我们现在在时间里，短短的七、八十年，这是至暂至轻的一短时间，跟将来无穷、无尽、无终的永远来比，这至暂至轻的七、八十年不过是转眼成空而已。他说「这至暂至轻的苦楚，要为我们成就极重无比永远的荣耀。」我们在世上受这七、八十年的苦，是为了成就我们极重无比永远的荣耀（成就，就是为我们办到这件事情），让我们藉着「这个」去得「那个」。

极重、无比、永远的荣耀

「极重」「无比」「永远」的荣耀，我想保罗这六个字用尽了，不可能再找出比这六个字更强劲有力的形容了。极重，是没有再比这个重的；无比，那当然不要比了，没有可比的；永远，永永远远，那是恒长的。所以这至暂至轻的，要为我们成就极重无比永远的。这么一点苦难对那么大的荣耀来说算什么呢？所以保罗说「我想，现在的苦楚若比起将来要显于我们的荣耀，就不足介意了。」这就是一个人能够肯去受苦的原因。

在地上两个肯受苦的榜样人物

我们知道在圣经里有两个人为主的名肯受苦。在旧约里有一个，就是摩西，摩西他看见将来的事情，他看见了将来的那个荣耀，所以他才肯受苦。我们看希伯来书第 11 章，这是旧约里的一个代表人物——摩西，他在旷野四十年受尽了苦，是有一个原因，因为他看见了未见的事。我们来念这段圣经，希伯来书 11 章第 24-25 节：「²⁴摩西因着信，长大了就不肯称为法老女儿之子。²⁵他宁可和神的百姓同受苦害，也不愿暂时享受罪中之乐。」为什么呢？第 26 节：「他看为基督受的凌辱比埃及的财物更宝贵，因他想望所要得的赏赐。」摩西为什么不要世界上这些好处？本来摩西可以作法老的，因为他是法老女儿之子，法老的女儿本来可以承接大位的，就因为她养子跑了，所以王位就没有了，结果王位给了谁呢？给他弟弟作了法老王，因为摩西跑到旷野去了，所以才给他弟弟作王，后来摩西过红海的时候见的法老王，他们是表兄弟。我们再看下去，27 节：「他因着信，就离开埃及，不怕王怒；因为他恒心忍耐，如同看见那不能看见的主。」那个「主」字原文没有，下边是小点，原文是「他看见那不能看见的」，他看见的是什么呢？就是神为爱他之人所预备的，是眼睛未曾看见的，耳朵未曾听见的，人心也未曾想到的，就是预定我们到万世里得荣耀。摩西有这个看见，他看见那永远的荣耀了，觉得在地上作个王也没什么，所以他不要坐埃及王。弟兄姊妹们，这就是圣经所提到的。

那么在新约里呢？我们知道最肯受苦的最肯摆上的就是保罗。多受苦难、多下监牢、多受鞭打、多次不得食……是不是呢？受鞭打是过重的……他受苦

受得多了。他受这么多苦，因为他看见那永远的荣耀，这个苦就算不得什么，就不足介意了。我们常常想，保罗受的苦我们一样都没有受，我们一样也受不了，但是保罗都受了，为什么呢？因为他看见了那永远的荣耀。我们知道「永远荣耀的启示」是从保罗书信里来的，保罗他到了三层天，在乐园里听见隐秘的言语是不可说的，所以他知道这个「永世的奥秘」。保罗深知基督的奥秘，他就把这个奥秘慢慢地启示出来，就是「神预定的美意」。

罗马书第 8 章还提到一个奥秘，我们把这个也解释一下，罗马书第 8 章把「宇宙的奥秘」提出来了，第 19-22 节：「¹⁹受造之物切望等候 神的众子（众子就是许多的儿子）显出来。²⁰因为受造之物服在虚空之下，不是自己愿意，乃是因那叫他如此的。²¹但受造之物仍然指望脱离败坏的辖制，得享 神儿女自由的荣耀。²²我们知道一切受造之物一同叹息、劳苦，直到如今。」这里提到一个大的奥秘，神创造宇宙万物以后就交给天使长管，后来天使长中的一个堕落了，就是路西弗（明亮之星、早晨之子，也叫遮掩约柜的基路伯）。他骄傲，要高抬自己，就成为与神作对的撒但。魔鬼其实是个天使长，他变成了与神作对的，当初神造好了宇宙万有就交给他管，所以在路加福音里，魔鬼曾经跟耶稣说：「这原是交付我的，我愿意给谁就给谁。」前半句是对的，后半句是吹牛。前半句说：这原是交付我的。是，神创造好了宇宙万有就交给这个天使长管，所以受造之物服在虚空之下，被败坏辖制，它们都不喜欢，受造之物都叹息。

弟兄姊妹们，你若有属灵的耳朵，你会听见石头、草、树……都在那里叹息。因为它们在败坏的辖制中，它们想要什么呢？想要「得享 神儿女自由的荣耀」。它们巴不得神的众子（就是我们这些儿子们）快地显出来，快地受造就，成全完备、毫无缺欠，够资格去承受万有，去接管宇宙万物，它们就脱离败坏的辖制，得享 神儿女自由的荣耀了，所以这里边还有一个奥秘的。

受造之物一同叹息劳苦直到如今

亲爱的弟兄姊妹们，我们若在灵里听见这些万物的叹息，我们真要好好地去追求，我们真要去背十字架跟从主，我们真要去攻克己身，达到完全的地步，叫身服我，让我们不再做一个犯罪的人，做一个生命长大成人的人。宇宙万物都在

盼望这个事，当然 神更盼望， 神盼望祂的儿子们快快出来，好一同进入荣耀里。